

温岭被害医生遗体征得家属同意后出殡 医院否认“抢遗体”

浙江数百医生抗议“医闹暴力”

北京时间10月25日上午8时27分，温岭市第一医院3名医生被患者连恩青持刀捅伤，医生王云杰经抢救无效身亡。28日上午8时许，数百名医护人员聚集在浙江温岭市医院广场内，悼念遇袭身亡的医生王云杰，并抗议“医闹暴力”。活动在网得到中国上百家医院的声援。

“医闹”事件升级

网传“警方抢遗体维稳” 医院否认

温岭市第一医院耳鼻喉科王云杰医生25日被病人连恩青连刺数刀，经抢救无效身亡，CT室副主任江晓勇被捅了数刀，所幸已脱离生命危险，五官科王伟杰受皮外伤。其中，王云杰和江晓勇都因连恩青的医疗纠纷与他进行过沟通，王伟杰则同他素未谋面。

《北京青年报》报道，该医院的医务人员28日在微博上称，“王云杰主任医师遗体原定10月28日上午9时30分出殡，而27日有组织强力施压，门口大批警卫围堵，坚决要求10月27日下午出殡。当时在场的医疗人员用身体挡住入口，高喊反对暴力，泣不成声。”

微博还称，“受伤的王伟杰也接着心电图拖着病体守在灵堂，称若想带走王主任，从他身体上过去。当地出动了特警抢尸维稳，下令当晚11点必须将王云杰主任医师遗体强抢过去，必要时动用武力，同时现场医生被告知不许拍照传上网，不许当地媒体报道。”

对此，医院方面否认曾发生“抢遗体”情况。“医院伤心还来不及呢，怎么可能这样！”该医院办公室一位工作人员28日介绍，27日政府和受害医生家属已达成口头协议，家属原打算当日举行告别仪式，仪式后将遗体送到殡仪馆。

行凶患者之妹：哥哥觉得鼻子难受

连恩青的妹妹连俏说，哥哥因鼻炎前去温岭市第一医院诊治。“医生说他是鼻中隔偏曲和鼻窦炎，做了个小手术，一周后出院。”连俏回忆，四五个月后又抱怨呼吸不畅，睡不着觉。“又去医院，给他开刀的医生认为手术没问题，CT拍出来也是好的。”连俏说，医生的回答让哥哥难以信服。

“我哥这人很敏感，认为医生在骗他，就找别的医生看，别的医生也说没问题，又拍了好几张CT，结果也是好的。”连俏说，那时起

馆。医院的一些负责人、职工及家属也到那里准备为王医生送行。

“但家属在签协议时对个别条款的细节有异议”，上述工作人员未透露有异议的条款，只表示此后一位一位受害医生家属前去和政府协商，结果还不得而知。

值得注意的是，受害医生的妻子27日曾一度在医院跪地，请医院领导“帮帮她”，但具体原因不得而知。上述医院工作人员还介绍，当日下午两辆警车赶到现场，医院的医护人员看到家属下跪非常同情，看到警车情绪就很激动，“好像感觉要抢人了，”工作人员说，据她在现场看到，不确定特警有没有下车，但是确定没有“围攻”“抢尸”等情况。

28日上午5时许，被害医生的遗体在征得家属同意后送到殡仪馆。

该工作人员说，医护人员最初肯定都是去向被害医生送行的，但是看到现场有特警，就产生对立情绪。她认为医护人员也需要宣泄一下不满，医疗大环境、医务人员的频频受到伤害也让医务人员有唇亡齿寒之感。“已经发生了那么多医务人员受害的情况，现在也没有找到一个好的预防办法，”她说，警方可能会在医院内设置一个警务站。

哥哥情绪开始变得暴躁。

“一次我哥跪在医生面前，请求给他治疗，但医生说没法看。”连俏说，此后连恩青性情大变，经常砸家里的东西。这期间，连俏陪哥哥去杭州、上海等医院，医生都说鼻子没问题，不需再治疗。

“我们怀疑他精神上出了问题。”连俏说，今年8月，她带哥哥去上海市精神卫生中心，“他被诊断出有持久性妄想症障碍，住院治疗了两个多月，10月15号才出院”。然而，连恩青出院仅10天惨剧就发生了。



温岭市第一医院众多医务人员28日聚集在一起，为被害的王云杰医生送行。

中新社

数百医生抗议

“王医生不会是死在岗位上最后一人”

王云杰医生的遗体28日上午在征得家属同意送往殡仪馆后，医院内悬挂出悼念横幅，许多医务人员前去送行，并抗议频频出现的伤害医务人员的事件。

北京《新京报》报道，当时现场聚集有上百名医务人员，他们举着“维护正常医疗秩序”、“保障医务人员安全”的标语。抗议中有人喊院长下台，表达对医院管理的不满。

据该院一名医生发微博称，当时急诊室依然在收治危急重病患，依旧保证患者的必需治疗。

但该医生痛心疾呼：“舍弃病

人而罢工的事情我们不会做！但待尔等杀光医护，就如同今日部分门诊停诊，再无人给你医！看你怎么办？”

温岭医院的抗议活动得到了各地众多医护人员的声援。从台州市乘车赶到温岭的高医生说：“王医生死在岗位上，不是第一个，也不会是最后一个，声援王医生，希望社会重视已经被扭曲的医患关系，重视医生的生存环境。”

“此次活动希望能给死去的王云杰医生讨个公道，不能随意判定患者有精神病史就掩盖过

去。”一名姓谢的医生说，温岭警方25日曾称“连恩青曾因精神疾患在上海入院治疗。”医护人员担心凶手因此逃脱惩罚。“这两天在门诊，有病患对排队时间过长等问题不满，半开玩笑跟医生说：‘你要小心我会犯精神病，小心我用刀捅你。’这让医生感到恐惧。”谢医生说。

另据新华社报道，浙江温岭官方已发布通报称，对医护人员的诉求充分理解，依法严惩“10·25”故意伤害案凶手，全力维护医护人员的合法权益。目前，连恩青已被刑拘。

接诊医生：我真尽力了，为何他不信

据给连恩青动手术的蔡医生回忆，去年3月连恩青因鼻子呼吸不畅找到他，检查后他认为主因是鼻中隔偏曲和鼻窦炎，就做了手术。“我当医生16年，鼻中隔纠偏的手术很简单，已经很熟练。”蔡医生说，出院检查时，手术是成功的。

追问

连恩青的妹妹连俏透露，事发后，她在哥哥房间的墙壁上，发现用黑色记号笔写的几个字，笔迹潦草：“7·31，王云杰、林海勇，死。”连俏说，哥哥最大的纠结就在于“鼻子难受，但所有的检查结果都是好的，没有人回答他的疑惑”。

医院方面则表示，对于连恩

青的反复投诉，他们也很重视，多次让行政机构和他解释、沟通，还特地请浙江省的权威专家过来给他免费诊治，大家都认为从治疗的角度讲是正常的。

温岭市卫生局副局长俞妙祥说，省里专家会诊完说，连恩青的问题可能在心理层面。“我们也向家属建议让他去看看心理医

医患如何才能彼此信任？

生。我们能做的也就这么多了。”俞妙祥说，“事情发展到现在，我们也很心痛。但医院和医生都很无奈，面对这样的不信任，不知道该怎么办。”据悉，针对此事，中国医师协会、中华医学会、中国医院协会、中国卫生法学会28日联合发表声明，呼吁全社会对“医疗暴力零容忍”。

新华社

生说，对这个病人他是尽了最大努力的，但很遗憾，对方就是不相信他。“有一次他跪在我面前，当时我特别难受。我真不知道该怎么办。只能建议他去大医院。”蔡医生说，他目前也在反思，自己可能只关注了病情，没注意到病人的内心感受。

盘点

10天6起伤医事件

- 10月17日 上海中医药大学附属曙光医院发生粗暴打砸事件。
- 10月20日 辽宁奉天医院患者六刀扎伤医生。
- 10月21日 广州医科大学附属第二医院医生被打受重伤。

- 10月22日 湖北黄冈市中心医院发生伤医事件。
 - 10月25日 浙江温岭患者行刺医生，致1死2伤。
 - 10月27日 江西南昌第一医院发生护士被歹徒劫持事件。
- 内容来自中国医师协会